

2015年3月13日

责任编辑:郭建生 E-mail:gjs1962@sohu.com 电话:88865121

沉沦于瘾头的又何止王学兵

微观点:瘾像雾霭一般附着于我们赖以生存的空气中,让人类屡屡中招而不能自拔。但我还是愿意相信,人最终一定会战胜瘾头,因为人类毕竟是有心智和理智的。

■王珍

王学兵涉毒被捕?是那个曾在电视剧《绝对控制》中饰演缉毒警察的王学兵?是那个北京市禁毒义务宣传员王学兵?这位当红明星难道也因为瘾头作祟而断崖式陨落……

想起只要说到戒烟二字,平日还算温和、厚道的先生一定会变得慷慨激昂,甚至于愤慨、暴怒,声称所谓吸烟有损健康之说绝对是言过其实、骇人听闻。原本木讷的他会像打了鸡血针似的亢奋、激越、滔滔不绝,还见多识广地列举某某某一生抽烟,不照样活了80多岁,等等。还曾为此与长辈忤逆、和亲人翻脸。反应的剧烈,和听到别的逆耳忠言时完全不同。

伤不起啊,你的瘾头!我只能暗自叹息。

仔细看看自己的身前身后,沉沦于瘾头的又何止是烟民?不少女性不是自拍、网购上瘾,就是减肥、整容成瘾,学子不读书却上网成瘾,富家子女爱上了偷窃,不缺钱的官员受贿成瘾,更匪夷所思的是还有侵略者对战争上瘾。前不久,国内知名编剧陈万宁(宁财神)因吸食毒品被公安机关查获,让许多喜欢他作品的观众感到痛心和不解。如今,王学兵又着魔道……

瘾像雾霭一般附着于我们赖以生存的空气中,让人类屡屡中招而不能自拔。有人为酒精、海洛因、尼古丁等所含的化学成分而上瘾;也有人对赌博、暴饮暴食、性爱、侵占等行为上瘾,这其中却并不含有类似的化学成分。但不管是物质的还是非物质的上瘾,有

一点是可以肯定的:上瘾是因为那人全然地陶醉于感官的刺激享受或者心理满足中不能自拔,造成的生理、心理上的极度依赖,甚至愿意过把瘾就死。

瘾也好,癖也罢,祖先在造字时终究都将它们造成了病框旁的。事实上2000年的诺贝尔医学奖获得者经研究发现,瘾是一种病——说是人脑中有种叫“多巴胺”的东西在作怪,一旦你对某物产生了欲望,多巴胺系统就会反复刺激你,要你不断强化满足这种欲望。因为多巴胺是一种能为你的生理心理带来快乐的东西。犯罪心理专家则认为,在每个人的潜意识中都有一种本能的原始冲动,比如我们都喜欢吃好东西、听动听的音乐、看好看的东西,从本性而

言更多人并不愿意去辛苦工作而希望能不劳而获享享其成。也有不少舆论痛斥瘾君子没文化、没见识、没追求、没道德、没觉悟、没责任,上瘾已经被道德化、医疗化、政治化和犯罪化。

曾经有位脑外科专家跟我开玩笑:“戒烟的方法很简单,我来做一个手术就行。”而快乐毕竟是美好的,一个人若是失去了快乐的感受,不就成了忧郁的木乃伊了吗?有教育学家说,当一个人受过教育后,就会有社会责任心,他就可以控制自己上瘾这种原始本能。事实上,对于瘾头,目前的医学并不能提供解药,教育也时常显得乏力,甚至于司法机构的强制执行都会变得不那么有威慑力。但我还是愿意相信,人类最终一定会战胜瘾头。因

为人类之所以能在地球上最终胜出,靠的不仅仅是力量和勇气,更是有赖于心智和理智;社会的进步靠的也不只是原始的战胜、征服、猎取,更是在科技发达和文明进步中不断地发现、反省、觉醒。不是吗?当人类发现自己以不断征服自然来满足自己的无度食欲时,破坏了生态平衡的自然法则,人类也为这付出了惨痛的代价,得到了受伤的自然的种种报复。于是人类开始觉醒,意识到这种无度的摄取欲相当于自残,金山银山不如绿水青山。只有学会控制、征服人性中的贪婪,及时调整人生的价值观、幸福观,才是人类获得更安全、更快乐、更久长的生存法则。而瘾头作为一种失控欲望,是不可理喻的心火,是失去人性的魔鬼,无疑为人类的公敌,人类岂能容它长久共存?

虚假广告要重罚 禁毒大使需严督

■记者许瑞英述评

3月7日

关键词:虚假广告 要重罚

为了能让失聪的儿子接受正常教育,这位来自黑龙江的妈妈辞去工作,16年陪读,从小学念到大学,以充当他的耳朵。陶艳波——这位“感动中国2014年度人物”的故事令世人动容,也让女性的光辉尽情绽放。

世界上有一种最美丽的聲音,那便是母亲的呼唤。母亲的付出让这位失聪的儿子能够顺利完成学业。对孩子而言,慈母的护佑是上天最好的恩赐;对国家而言,女性风采的尽情绽放,是最为动人的春天。

3月8日

关键词:禁毒大使 吸毒

继柯震东、尹相杰之后,演员王学兵也因涉毒被警方抓获。与前二者相同的是,王学兵也曾被有关部门聘请为禁毒宣传员。有不少网友表达了对禁毒宣传的失望,认为明星参与禁毒宣传不过是“做做样子”。

毒品犹如恶魔,一旦沾染,不管是纯洁无瑕的普通人,还是曾经意志坚定的禁毒大使,无一能幸免。禁毒大使们纷纷被毒品俘虏,真是够讽刺的。类似“被打脸”的尴尬,还需聘请禁毒大使相关制度的完善,才能最大限度地避免。

3月9日

关键词:农村教师 涨工资

在近日召开的政协会上,俞敏洪委员提出:凡是在农村中小学教书的老师,在薪酬体系上应该比城市老师有20%~30%的上升。这个建议应该是实现今年《政府工作报告》中强调的,让每个人都有机会通过教育来改变自身命运的可行性办法之一。

农村教师待遇低,从而留住人,这是长期困扰农村教育发展的顽疾。试想,一个老师要兼任语文、数学、音乐、美术、体育等多门功课,就算他竭尽全力,也不可能面面俱到。“教育公平”要从哪里做起,一目了然。

中国一周

江山农商行缴费通业务解民忧

和演示助农服务终端代缴学费业务,村民实实在在地体验到了普惠金融的实惠。

每年一到开学时间,江山农商银行全市41家网点都人头攒动,每个营业大厅都挤满缴学费的学生家长。针对此情况,该行



一切从娃娃抓起?

近日,国际儒学联合会普及委员会副主任、中华孔子学会副会长凌孜做客中国青年网。谈及传统文化传承问题时,凌孜表示,现在都在强调传统文化,强调文化要“从娃娃抓起”,但这需要先从父母、老师入手,有“上行”才会有“下效”。前段时间,“依法治教”理念大热,有人呼吁“法治教育应从娃娃抓起”。最近两会期间,多位代表委员又呼吁“传统文化应从娃娃抓起”、“廉洁教育应从娃娃抓起”、“普及食品安全知识要从娃娃抓起”、“足球发展要从娃娃抓起”、“计算机编程要从娃娃抓起”。“正确的价值观要从娃娃抓起”。可见,“从娃娃抓起”已经成为一句“标配”,正如“口头禅”一样随意被人提及。

焦海洋/图

悬浮照书记被查 是“悬浮”惹的祸

微观点:李宁一几年前就因“悬浮照”事件而成为了“名人”。3年后,李宁一被双规,表面上看与“悬浮照”无关,实际上有着必然的联系。

■胡建兵

还记得2011年那张“悬浮照”吗?“悬浮照”的主人翁四川省会理县委书记李宁一,因利用职务上的便利为他人谋取利益,收受他人贿赂,经四川省纪委审议并报四川省委批准,决定给予其开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题及线索与所涉款物移送司法机关依法处理。

李宁一几年前就因“悬浮照”事件而成为了“名人”。3年后,李宁一被双规,表面上看与“悬浮照”无关,实际上有着必然的联系。

首先是政绩飘浮。我们从“悬浮照”事件中看到了傲慢的“权势”与灰色的“政绩”。作为一个县委书记,理应政治坚定、遵纪守法、谦逊勤廉。而这位县委书记却政治迷茫,贪奢享乐,不到实地体察民情,而是拿“悬浮照”糊弄上级、糊弄百姓,

想以此博得社会的好感,结果弄巧成拙。

其次是思想飘浮。“悬浮照”事件虽然表面上看只是一个危机公关事件,却折射出来了弄虚作假的思想作风。这样的官员台上可能高喊着反腐倡廉,背地里却大捞特捞,以至于到了被“双规”的地步。

另外是观念飘浮。“悬浮照”事件后,不但没有给李宁一的仕途造成任何影响,反而让他从县长转任为会理县委书记。从而让他更加得意忘形,认为只要表面文章做好,就可以得到上面的信任,即使在台下捞一点也会有人挡着,不会出事的。结果不但没有真心实意地改正错误,而是往错误的道路越走越远。

“悬浮照”事件也让人看到了有关部门选人用人的飘浮。试想,如果当初有关部门对“悬浮照”事件进行深查,哪怕给李宁一一个警告处分,或者对这

种作风飘浮的官员停止提拔,这可能会让他深刻地进行反思反省,剖析“悬浮照”事件发生的根源,从而进一步提高思想认识。同时,压缩他的权力空间,可能也会使他不再为所欲为,从而在腐败问题上越陷越深,避免走上贪污腐化的不归路。

当然,“悬浮照”事件也不见得一定是坏事。李宁一虽然在此事件中逃过一劫,而且没降反升,实际上,事件已让民众和纪检监察部门擦亮了眼睛,他的一举一动已成了人们关注的焦点。3年之后,李宁一违法违纪行为终于被查实,最终证实了李宁一“悬浮照”背后的问题。因此,对于“悬浮照”这样的事件,我们不能把它当作小事,对于官员我们不仅要看他说什么,还要看他做了什么?是一时一地做做样子给公众看,还是脚踏实地、一心一意地为民服务。

杭州市工商行政管理局 行政处罚决定书送达公告

浙江芝麻开门实业有限公司:

由本局立案调查的你单位涉嫌提交虚假材料取得公司变更登记一案,已经本局调查终结。经调查,你单位于2011年8月24日向我局提出股东变更登记申请,我局于2011年8月31日核准了你单位上述股东变更登记。但你单位所提交的股权转让协议、股东会决议中王德土签字虚假,属提供虚假材料取得公司变更登记的行为。鉴于该行为已无法通过你单位自行改正,属情节严重。根据《中华人民共和国公司法》第一百九十八条的规定,拟撤销你单位2011年8月31日的股东变更登记。

本局《杭州市工商行政管理局行政处罚决定书》杭工商企管处字【2014】68号,因你所告知的地址无法送达,特予以公告。自本公告发布之日起15日内,请你来本局(杭州市凤起东路109号)领取上述《杭州市工商行政管理局行政处罚决定书》。如不领取,自本公告发布之日起经过60日,上述《杭州市工商行政管理局行政处罚决定书》视为送达。

杭州市工商行政管理局

2015年3月13日

临安十四州农业开发有限公司减资公告

经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本从250万元减至30万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

临安十四州农业开发有限公司

杭州佳丰化工材料开发有限公司注销清算公告

杭州佳丰化工材料开发有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州力拓投资有限公司注销清算公告

杭州力拓投资有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安艺品豫食品有限公司注销清算公告

临安艺品豫食品有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

淳安千岛湖石岭后果蔬专业合作社注销清算公告

淳安千岛湖石岭后果蔬专业合作社注销清算公告:本合作社全体社员已决定解散本合作社,请债权人自接到本合作社书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向合作社清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州顺利达麂皮有限公司注销清算公告

杭州顺利达麂皮有限公司注销清算公告:本公司董事会已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。